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Використання сонячної енергії має обмеження, пов'язані з її періодичним надходженням: сонячні
установки не працюють вночі та малоефективні в похмуру погоду. Вирішення цієї проблеми пов’язано з
необхідністю введення в контур перетворювання систем акумулювання енергії та її дублювання. Серед
систем акумулювання значні енергетичні, екологічні та економічні переваги мають фазоперехідні устано-
вки “тверде тіло – рідина”. Фізичні процеси в таких установках описуються системою нестаціонарних
нелінійних рівнянь в часткових похідних зі специфічними граничними умовами на межі розподілу фаз.
Верифікацію одного з методів розв’язання задачі Стефана для теплоакумулюючого матеріалу представле-
но в даній роботі.

Використання методу "Mushy layer" дозволило спростити класичну математичну модель задачі Сте-
фана переходом до нестаціонарної задачі теплопровідності з неявно вираженим джерелом тепла, в якому
враховується прихована теплота фазових змін. Вважається, що зміна фазового стану відбувається не в
нескінченній області, а в проміжній зоні, яка визначається температурами солідуса і ліквідуса. Для розро-
бки Python-коду застосовано неявну розрахункову схему, в якій температури солідуса та ліквідуса зали-
шаються сталими та знаходяться в ході проведення числових експериментів.

В якості фізичної моделі для комп’ютерного моделювання та верифікації створеного алгоритму об-
рано процес формування шару льоду на поверхні води при постійній температурі навколишнього середо-
вища. Отримані числові результати дозволили визначити поля температур у твердій та рідкій фазах, по-
ложення границі розподілу фаз, розрахувати швидкість її руху.

Для верифікації створеного алгоритму було проаналізовано класичний аналітичний розв’язок задачі
Стефана для одновимірного випадку при постійній швидкості руху границі розподілу фаз. Значення відповід-
ного коефіцієнта верифікації було отримано на основі числового розв’язку  нелінійного рівняння з викорис-
танням спеціальних вбудованих Python-функцій. Після підстановки даних для розглянутої фізичної моделі в
аналітичний розв’язок та порівняння їх з даними числового моделювання на основі методу "Mushy layer",
отримано добрий збіг результатів, що свідчить про коректність створеного комп’ютерного алгоритму.

Проведені дослідження дозволять адаптувати розроблений Python-код, що базується на методі "Mushy
layer" для розрахунку систем теплового акумулювання з фазовим переходом “тверде тіло – рідина” з ураху-
ванням особливостей їх геометрії, відповідного температурного рівня, реальних граничних умов.
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